
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 99
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 5 november 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenverwaarlozing en -mishandeling  -  Meldingen

In 2016 rapporteerde Leefmilieu dat in Vlaanderen het aantal meldingen van 
dierenverwaarlozing of mishandeling tussen 2015 en 2016 met een kwart gestegen is, naar 
4460 meldingen per jaar. Volgens de toenmalige woordvoerder van het departement was 
de stijging toe te schrijven aan de grotere bekendheid van het meldpunt van de Vlaamse 
dienst Dierenwelzijn. "Ook is het zo dat Vlaams minister van Dierenwelzijn Ben Weyts 
enorm inzet op dierenwelzijn”, klonk het toen.

1. Hoeveel meldingen van dierenverwaarlozing of mishandeling kregen de bevoegde 
instanties de afgelopen 3 jaar? 

Graag deze cijfers per jaar.

2. Hoeveel pv’s werden de afgelopen 3 jaar opgesteld in dit verband? 

Graag deze cijfers per jaar.

3. Hoeveel dieren werden de afgelopen 3 jaar in beslag genomen?

Graag deze cijfers per diersoort en per jaar.

4. Wat is de verhouding in meldingen tussen verwaarlozing en mishandeling de afgelopen 
3 jaar?

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

6. Welke initiatieven plant de minister in dit verband?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 99 van 5 november 2019
van FILIP BRUSSELMANS

1. 2016: 4663
2017: 5112
2018: 5615

2. 2016: 435
2017: 622
2018: 694

3. Zie bijlage.

4. Er wordt bij de melding geen nota genomen of het om vermeende mishandeling of om 
vermeende verwaarlozing gaat. Het onderscheid is ook niet altijd eenvoudig te maken, 
maar algemeen kan men stellen dat het bij de meeste vaststellingen om verwaarlozing 
gaat.

5. De cijfers tonen aan dat het meldpunt goed gekend is en vlot gebruikt wordt. Tevens 
tonen de cijfers aan dat de Vlaming dierenwelzijn belangrijk vindt en het zijn/haar 
plicht vindt om mistoestanden te signaleren bij de bevoegde overheid. Mijn diensten 
reageren hierop alert en gepast wat geïllustreerd wordt door het stijgend aantal in 
beslag genomen dieren. Dierenwelzijn is een belangrijk maatschappelijk thema.

6. De komende jaren zet ik in op een verdere informatisering van de processen van de 
inspectiedienst zodat ze minder tijd aan administratieve taken moeten besteden.

BIJLAGE

Aantal in beslag genomen dieren

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9218

